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Χαιρετισμός Δημάρχου Λεμεσού κ. Γιάννη Αρμεύτη 
Περιπατητική Επιτόπια Αξιολόγηση Έμφυλου Αστικού Σχεδιασμού 
8/3/2026 – Εκκίνηση Δημαρχείο – Ώρα 6.00 μ.μ.  

 
Αγαπητές συνδημότισσες, αγαπητοί συνδημότες 
Φίλες και φίλοι, 
 
Σε κάθε γωνιά της πόλης μας και όχι μόνο, οι γυναίκες γράφουν τη δική τους ιστορία. Και οι 
ιστορίες αυτές, είναι ιστορίες δύναμης, αντίστασης, φροντίδας και δημιουργίας.  
 
Σήμερα, ενώνουμε τις φωνές μας με τις γυναίκες που αγωνίζονται, εμπνέουν, ονειρεύονται 
και διεκδικούν. 
Θέλω να σας ευχηθώ ολόψυχα χρόνια πολλά και να σας ευχαριστήσω θερμά για την 
ανταπόκρισή σας στη σημερινή μας εκδήλωση.  
 
Μέσα από τα δικά σας μάτια επιχειρούμε να εντοπίσουμε τα σημεία εκείνα που 
εμποδίζουν την ασφάλεια και την προσβασιμότητα στην πόλη μας. 
 
Με αφετηρία, εδώ, το Δημαρχείο μας, και τελικό προορισμό τη Βιβλιοθήκη Λεμεσού στόχος 
μας είναι να χαρτογραφήσουμε την περιοχή που θα περπατήσουμε και να καταγράψουμε 
επιτόπου ζητήματα όπως:  
 

 ο ελλιπής φωτισμός 

 τα προβληματικά πεζοδρόμια 

 η έλλειψη ραμπών 

 τα εμπόδια στη διέλευση 

 και τα σημεία περιορισμένης ορατότητας 
 

Πέρσι, τέτοια ημέρα, ανακοινώναμε μια σειρά πολιτικών πρωτοβουλιών, αποδεικνύοντας 
έμπρακτα ότι δεν μένουμε στα λόγια, αλλά προχωρούμε με σταθερά βήματα προς έναν 
ουσιαστικό Συμπεριληπτικό Σχεδιασμό.  
Ήδη αρκετές από αυτές τις πρωτοβουλίες άρχισαν να υλοποιούνται. 
 
Ενδεικτικά, αξίζει να αναφερθεί πως πέρα από την εφαρμογή έκπτωσης δημοτικών τελών 
50% στους μονογονείς, όπου φαίνεται να επωφελούνται στην πλειοψηφία του γυναίκες, 
λειτουργεί με επιτυχία το πρόγραμμα «Ελεύθερα Χέρια», το οποίο παρέχει φύλαξη παιδιών 
μέχρι νωρίς το απόγευμα.  
 
 
 
Μάλιστα, είμαστε και στη διαδικασία εξεύρεσης χρηματοδότησης του προγράμματος, έτσι 
ώστε η δομή αυτή να λειτουργεί με διευρυμένο ωράριο, για να εξυπηρετούνται και 
γυναίκες που εργάζονται σε συστήματα βάρδιας. 
 
Επενδύοντας στο ανθρώπινο δυναμικό του Δήμου, υλοποιούνται εκπαιδεύσεις των 
δημοτικών υπαλλήλων για θέματα φύλου, παρενοχλήσεων και διακρίσεων, όπου με το 
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τέλος των εκπαιδεύσεων θα καταρτιστεί πρωτόκολλο συμπεριφοράς, αλλά και πρωτόκολλο 
διαχείρισης περιστατικών παρενόχλησης και ανισοτήτων. 
 
Το ζήτημα της ασφάλειας δεν θα μπορούσε να μείνει εκτός πλάνου.  
 
Οπόταν, ο Δήμος θα δώσει σημαντική χρηματοδότηση στο application «INSAVIOR», ώστε οι 
γυναίκες να έχουν εύκολη πρόσβαση στην εφαρμογή, η οποία παρέχει άμεση παρέμβαση 
και ειδοποίηση όταν μια γυναίκα κινδυνεύει.  
 
 
Θεωρούμε πως πρέπει να δίνεται χώρος και ευκαιρίες να ανθίζουν εργαλεία που θα 
ενισχύουν το αίσθημα της ασφάλειας στην πόλη. 
 
Ταυτόχρονα, την τρέχουσα περίοδο προχωρούμε στη δημιουργία μωβ θέσεων στάθμευσης 
για εγκύους και γυναίκες με βρέφη ή παιδικά καροτσάκια, διευκολύνοντας την 
καθημερινότητά τους. 
 
Ακόμη, έχει υλοποιηθεί και συνεχίζεται η ενίσχυση του φωτισμού σε δημόσιους χώρους, 
πάρκα και χώρους στάθμευσης, ώστε οι γυναίκες να αισθάνονται ασφάλεια κατά τις 
μετακινήσεις τους τις βραδινές ώρες. 
 
Επιπρόσθετα, δημιουργούνται δωμάτια θηλασμού σε δημοτικά κτήρια, ενώ τοποθετούνται 
παιδικές αλλαξιέρες σε τουαλέτες τόσο ανδρών, όσο και γυναικών, στέλνοντας το μήνυμα 
ισότιμου διαμοιρασμού των γονεϊκών ευθυνών και των ρόλων των φύλων. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε μαζί σας ότι ο Δήμος έχει υποβάλει πρόταση 
για ένα μεγάλο ευρωπαϊκό χρηματοδοτούμενο έργο.  
 
Συγκεκριμένα αφορά χρηματοδότηση μέσα από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και 
Ένταξης.  
 
Από αυτή την πρωτοβουλία τροχοδρομούνται συγκεκριμένες δράσεις που αφορούν 
πολιτικές ένταξης, με ορισμένες να εστιάζουν στην ενδυνάμωση γυναικών μεταναστριών 
και ιδιαίτερα τις μητέρες που προσπαθούν να σταθούν επαγγελματικά και κοινωνικά στην 
πόλη μας. 
 
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις εκπαίδευσης και επαγγελματικής ενδυνάμωσης.  
 
Συγκεκριμένα αφορά: 

 μαθήματα γλώσσας  

 οικονομικών γνώσεων 

 επαγγελματική καθοδήγηση 

 μέχρι και ψηφιακές δεξιότητες  
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Στόχος μας είναι όσο το δυνατό περισσότερες γυναίκες να αποκτήσουν τα εργαλεία που 
χρειάζονται για να ενταχθούν στην αγορά εργασίας.  
 
 
Την ίδια στιγμή, προβλέπεται εξασφάλιση ασφαλούς χώρου προσωρινής φιλοξενίας για 
γυναίκες με παιδιά που βρίσκονται σε δύσκολη συγκυρία και χρειάζονται άμεση στήριξη 
μέσα από το κέντρο στήριξης και επανένταξης «ΣΧΕΔΙΑ».  
 
Σημειώνεται ότι, θα προσφέρεται δυνατότητα ένταξης των παιδιών σε δομές παιδικές 
προστασίας ώστε να διευκολυνθούν οι γυναίκες μετανάστριες στην εργασιακή ένταξη. 
 
Τέλος, προωθείται εκπαίδευση γυναικών σε θέματα διαμεσολάβησης, ώστε να λειτουργούν 
ως γέφυρα ανάμεσα στις κοινότητες και στις υπηρεσίες της πόλης, ενώ θα ξεκινήσουν και 
δράσεις κοινωνικής ευαισθητοποίησης κατά των έμφυλων στερεοτύπων. 
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Η ισότητα δεν είναι σύνθημα. Είναι ευθύνη όλων μας. Και μια πόλη σύγχρονη είναι αυτή 
όπου κάθε γυναίκα έχει ίσες ευκαιρίες, νιώθει σεβασμό και ασφάλεια. 
Ως Δήμος, θα συνεχίσουμε να ακούμε τη φωνή των γυναικών, κι αυτό είναι που 
αναμένουμε από εσάς σήμερα.  
 
Να μας εκφράσετε τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες σας και μαζί να χαράξουμε το 
δρόμο που θα ενδυναμώσει ακόμη περισσότερο το ρόλο της γυναίκας στη Λεμεσό.  
 
Σας ευχαριστώ θερμά και εύχομαι ξανά χρόνια πολλά.  
 


